) 1a sphére diéquation x* + y° +3" - 6z —8y =8z +32 =0
sinee le centre et le rayon de la sphére (S)
.-I-':"f."L' S b Moneeg: e e plan (ABC) est tangent & |a sphére (§) en un point que l'on déterminera.
| |'-,2 05 ! | 4) Scient (0)) et () les deux plans paralleles & (4BC) tels que chacun d'eux coupe (5)
|l suivant un cercle de rayon /5
Il Déteraminer une équation cartésienne pour chacun des deux plans (€,) et (€:)

Dans le plan complexe rapporté 4 un repére orthonormé direct :(0-51:’) . on considére les points

d,::B-,C:Eth’aﬂixesmspccﬁvas _a=.ﬁ+f 2 ,b:l+ﬁ+i,c=b_'c1 d=2i

1| 0:25 || 1) Ecrire le nombre complexe @ sous forme trigonomeétrique.
|| 025 || 2)a) Veénifier que b—d =¢

0.5 b) Montrer que (V2 +1)(b—a)=b~d et déduire que les points A, B et D sont alignes.

0.25 || 3) a) Vérifier que ac = 25
0.5 b) En déduire que 2arg(b) = %{E:r}

tation de centre O et d'angle ’—1— et qui transforme chaque point M du plan

4) Soit R laro
d'affixe z enun point M d'affixe A

025 a) Montrer que z' = -;—a:-:

05 || b)Endéduire que R(C)=5 etque R(4)=D

u).f‘Mnnh'ér que _*5'__'_“ = [ﬁ_ i ]a , puis déduire une mesure de l'angle (IE’AB)
: c—a |\

05

= il www.etude-generale.com




|
1
5l 2) Calculer p(.4/B) ; probebilité de I'événement A sachant que I'événement Best réalisé. ;

o ' o

{l 3) Soit X la varisble aléatoire qui associe a chaque résultat de I'expénence, le produit ab.

b Montrer que p(B .;-%. (On peut utiliser arbre des possibilités) j

a) Montrer que p()."':ﬂ]=;— i
b) Donner Ia foi de probabilité de X (Remarquer que les valeurs prises par Xsont:031;2et4)
c) On considére les événements :

M - " le produit ab est pair non nul” et N : "le produit abest égala 1"

Montrer que les événements M et N sont équiprobables.

0.25

0.5

hleé 11Ipoi :

On considére la fonction numérique / définie sur ]0,+o[ par f(x)=2- - +(1-In %)
X

Soit (Cf) sa courbe représentative dans un repere orthonorme (O, i }] (unité : 1em ).

3x—2-2: Inx)’
1) a) Vérifier que pour tout x 0, +[: f(x)= S 2xInx+x(lnx)

X

»
i

- 2 Inx
b) Montrer que ]..HE! .r(lnx] =0 et'que ﬂm-{—lzﬂ (On peut poser : ::&}
a X

b

.¢) Déduire que 1:133_ f(x)=-=. puis donner une interprétation géométrique du résultat,

d) Calculer Ijl_tﬂ /(x). puis montrer que la courbe (CJ,-) admet une branche parabolique de direction |

I'axe des abscisses au voisinage de +w

2) Montrer que pour tout x & J0, 4o : f'(x) =

2(]—.r+xln.t) |
=
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fonction dénvée [ de [ sur ]0 -rm[

' [ j’)?En.wjﬂiﬁﬁt -[g_-mblﬂﬁu_dﬂ variation ci-dessous, de la

|
il ! —{  (Ondonne f#=49)
I f {ﬁ] i
11(x) \ / \
Il
0.5 a) Prouver que f est strictement croissante sur |0, +<o[ puis dresser le tableau de variations def
0.5 b) Donner le tableau de signe de la dérivée seconde / "de la fonction 1 sur ]0,+<c

! ¢) Déduire 1a concavité de la courbe (E}, ) en précisant les abscisses de ses deux points d'inflexion.

4) La courbe (Cl_] ci-contre est la représentation
graphique de la fonction g x> f(x)-x et
qui s'annule en a et |

(a=0.3) - -
Soit (A)ladroite d’équation y = x

0.5 a) A partir de la courbe [C;.- ), déterminer

=3

le signe de la fonction g sur J0,+oo]
0.5 b) Déduire que la droite (A) est en dessous de (€, ) sur l'intervalle [a.l] et au-dessus de (C,) sur

les intervalles J0.a] et [1,+eo]
1.5 5) Construire la courbe (CJ,) et la droite (A) dans le rcpérc([)j.f].
I (Onprend : =03, f=49 et f(f)=19)

0.5 E_‘,i.a}' Vérifier que la fonction x> 2x—xInx est une primitive de la fonction x> 1-Inx sur [f:r.l]

g s - - " - ] } -
I b) En utilisant une intégration par parties, montrer que L (1-lnx)dc=3(1-a)+a(d4-Ina)lna
0.75 ¢) Deduire en fonction de ¢ l'aire de la partie du plan délimitée par la courbe (CJ , l'axe des

abscisses el les droites d'équations x =& et x=1

7) Soit la suite numérique (u, ) définie par u, € Ja,1[ et la relation u,,, = f(u,) , pour tout ne N

0.5 a) Montrer par récurrence que @ <u, <1, pour tout »# de N
0.5 b) Montrer que la suite (u, ) est croissante. (on peut utiliser 1a question 4) b)
075 ¢) En déduire que la suite (u, ) est convergente et calculer sa limite.




